Réaction entre les ions peroxodisulfate et iodure

1) Concentration initiale des ions peroxodisulfate dans le mélange réactionnel.
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2) La réaction fournit du diiode(I,) et des ions sulfate (504%). Ecrire I'équation
qui se déroule entre les deux réactifs.

3 réaction de réduction (gain d'électrons)

52032_+2€_ = 25042_

3 réaction d'oxydation (perte d'électrons)

2I' =1I,+2e

équation d'oxydoréduction

52082- +2I =2 5042- +71,

3) Vidéo

La réaction se termine quand il n'y a plus d'ions S;0g*

N1 = Xmax = 0

CiV1 - Xmax = 0

Xmax = 20x1073 mol

ou quand il n'y a plus d'ions I°

N2 = 2Xmax = 0 ; Xmax = N2/2 = C2V2/2 = 5x10°% mol

5x1072 mol > 20x1073 mol , le réactif en excés est I'ion iodure, le mélange
n'est pas steechiométrique

4) Vidéo

Les valeurs des quantités de matiére sont en mole

Etat du Avancement | $,05% 2T 2505 | I,

systeme

Etat initial | x=0 CiVi= 2x102 | CV2= 1071 |0 0

Encours | x(t) 2x1072-x(1) | 1071-2x(t) | 2x(1) x(t)

Etat final | X = Xmax 0 1071 -2%max= | 2Xmax = Xmax = 2X10™
=2x107? 6x107? 4x10° 2

5) a) Vidéo

Relation entre la valeur de I'avancement au cours du temps x(t) et n(5208%) +
n(SZOSZ—) += 2X10—2-X(1‘)



http://www.youtube.com/watch?v=j-y5sHJ0EdQ
http://www.youtube.com/watch?v=R3lQgec5cQM
http://www.youtube.com/watch?v=9PZn39E5CuI
http://www.youtube.com/watch?v=U3FebioUBEE

x(t) = 2x1072 - n(5208%) ;

b) Tracé la courbe x(t)
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6) Déduire de la courbe a t = 7,5 minutes la quantité de matiere de diiode

formée.

D'apres la courbe ci dessus at =75 min :

x(7,5 min) = 4,8x10® mol

or d'apres le tableau d'avancement x(1) = n(I2)forme +
donc n(T2)ormé, + = 7.5 min = 4,8x1073 mol



http://www.youtube.com/watch?v=uq2ceSXoqhU

